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Áthelyezés 
veszélye fenyegeti a kisebbségi 

vasutasokat, adja hirül egy 

bukaresti jelentés, (- mert állitó- 

lag Erdély vasuti 
nagymennyiségü robbanóanyago- 

kat találtak az állambiztonsági hi- 

vatal szervei. Az erről szóló félhi- 

vatnios jelentés nyiltan emlegeti 

a kisebbségeket, mert azt mondja, 
kogy az idegen nemzetiségü vas- 

utasokat fogják az ókirályságba 

helyezni. Milyen könnyen megy az 
ilyesmi. Ezer és ezer kisebbségi 
vasutas családot egyik-napról a 
másikra kiragadni a megszokott 
környezetéből és uj állomáshelyre 

dobni. Ha ez a fantasztikus 
hir, - melynek alapja esetleg nem 
más, mint rémlátás, igaznak 

bizonyul, megindulnak megiut a 
hosszu tehervonatok és a vasutas 

családok ezrei megkezdik a kál- 
váriajárást. És ebben a kálvária- 
járásban nemcsak a kisebbségi 
vasutasoknak lesz részük. Az 

ékirályságbeli román vasutas csa- 
ládokat is éppen ugy fogja sujta- 
ni ez a rendelkezés, mint a ki- 
sebbségieket. Az Erdélyből áthe- 
lyezett vasutasok helyébe ugyanis 

az ókirályságból hoznak majd más 
vasutasokat és ezer és ezer család 
kell uj otthont keressen és tiz- 
ezernyi iskolásgyereknek kell fél- 
beszakitania tanulmányait, hogy 
uj, ismeretlen, tehát, nehezebb kö- 
rülmények közé kerüljön. 

Mogy az állambiztonsági hiva- 
unk talnak rémlátásai vannak, azt 
az megértjük, mert ennek a hivatal- 
lég nak ez a hivatása. Azonban ez a 

mindenható, rendelkezik a 
szükséges eszközökkel is, hogy az 
államm biztonságát megvédje. A 
vasutigazgatóságnak az egész 
ügyet az állambiztonsági szervek 
hatáskörére kellett volna biznia 
és nem kellett volna beleavatkoz- 
nia és nem kellett volna sulyos 
sondfelhőket boritania a gondok- 
ka! amugy is tulterhelt vasutas 
családok ezreire. 

Ezenfelül a vasutigazgatóság 
tervbevett áthelyezési rendeletét 
egy másik szempontból is el kell 
birálnunk. Ugyanis az a tervbe 
vett rendelkezés, hogy a nem ro- 
mán nemzetiségü vasutasokat Er- 
délyből áthelyezzék, egész nyiltan 
megbizhatatlansággal vádolja a 
kisebbségi vasutasokat, akik min- 
dig pontosan teljesitették köteles- 

kelk ségeiket és diszére váltak a CFR 
ügyvitelének. Ezeket a derék és 
megbizható tisztviselőket, akik lo- 
valis román állampolgárok, akik 
hüségesküt tettek, burkoltan az- 
zal gyanusitják, hogy esetleg ko- 
mitácsi módra hidakat és állomá- 
sokat fognak robbantani. 

unk 

Ietékes urak! Az ilyen mentali- 
lás talán nehezen bár, de megért- 
hető volt az imperiumváltozás el- 

aid ső idejében, de most, - miután 
1 z z . 

eb- egy évtized állott rendelkezésük- 

net re, hogy meggyőződjenek arról, 
hogy a kisebbségek loyalis polgárai 
ennek az államnak, - bombame- 

rényleteket feltételezni a kisebbsé 

gi polgárokról, szégyen... 

gócpontjaiban (Kolozsvár.) A belügymi 
nisztérium utasitása alapján a 
kolozsvári rendőrség is akcióba 

lépett a vasgárdistákkal szemben. 
A bünügyi osztály detektivjei ház- 
kutatást tartottak a vasgárda he- 
lyiségében, amelyet lepecsételtek. 
Néhány vasgárdista tiltakozott 

a detektivek eljárása ellen, meg- 
támadta a helyiség őrzésére kiren- 
delt két rendőrt és letépte a helyi- 
ség ajtaján elhelyezett pecséteket 
A két rendőr segitséget kért, mire 
egy csendőrszakaszt küldtek a 
helyszinére. A csendőrök azután 
letartóztatták és a endőrprefela 

eesea 

POLITIKAI NAPILAB 
Szerkesztőség és kiadéhivatal : 
Sirada Minerifilor [v. Minorita- 
u. 2]1. Nyomdai telefonszám! 187 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kéltszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apréhírdetések ára: egy szó i ld 
Vastagabb betüvel . .... 4le 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

eg 

rára kisérték a vasgárda kolozs- 
vári hiveit. Hasonló házkutatáso- 
kat rendeztek a hatóságok Nagy- 
váradon, Temesváron is. A vasgár- 
da iratait mindenütt elkobozták, a 
helyiségeket pedig lepecsételték. 
A kolozsvári vasgárdisták kihall- 

gatása folyamatban van. 

Véres zavargásokat rendeztek a 
néemet kancellár ellen tüntető szélsőséges 
pártok. zuróbaleset érfe a német birodalmi bank elnökér 
(Berlin) Euther dr./ a biró- 

dalmi bank elnökének gépkocsija 
a keletporoszországi Königsberg- 
Allenstein utvonalon összetőrött. 
Luther sértetlen maradt s más 
autón folytatta utját Allensteinba, 
ahol csatlakozott a körutat tevő 

Brüning kancellárhoz. Brüning 

allensteini látogatása előtt Inter- 
burgban tartózkodott, ahol a nem- 

zeti szociálisták és a kommunis- 

ták tüntettek ellene. A rendőrség 

szétszórta a tüntetőket. Később a 

politikai ellenfelek egymás között 
kezdtek verekedni s a harcban 7 

nemzeti szociálista késszurásoktól 

sulyosan megsebesült. Köztük 
négynek állapota életveszélyes. Tiz 
kommunistát letartóztattak. 

Sulyosan megsérült 
egyaufókarambolnálBradac 
cse miniszfer 
(Prága.) A Praga Podébr ady 

közötti országuton Bradac cseh 
feldmüvelésügyi miniszter autója 
teherautóv al összeütközés után fel- 

borult és öeszetürött Az üvegszi- 
lánkok a miniszter az arcán meg- 
sebesitették és orrcsontját eltörték. 

Pusztitó influenza járvény 
lépeltt fel Bécsben 

(Berlin.) A német birodalmi 
fővárosban fellépett az iniluenza- 
járvány. Bécsből érkezett magán- 
jelentések szerint az osztrták fő- 
városban a kosék ne ed re 
eecegssenesaese 

szének influenzája van. Bécsben 
a járványban sokan haláloztak el. 
Az orvosok szerint az inilneuza 
ugy pusztit, mint az 1919 évi spa- 
nyolnáthajárvány. ! 

Kimenekült az angol csapatok osírom 
gyürüjéből a burmai felkelök vezére 

(E ondon) Rangooni 
szerint a burmai felkelők vezéré- 

nek és vezérkarának sikerült ki- 
menekülnie az angol csapatok os- ! szembeállitását. 

eve 

jelentés 1 tromgyürüjéből. A csapatok nél- 
kül maradt vezér most meg akarja 
kisérleni az angolok ellen uj erők 

Embert öltek pár leőulloti 
fagalyéri asz 

(Bukarest.) Megdöbbentő 

tragédia játszódott le a Tighina 
melletti Cupriana községben. Tiz 
szegény paraszt, akik annyira nyo- 
morultak voltak, hogy a környé- 

ken meglehetősen olcsó tüzitát 
sem tudták beszerezni háztartásuk 
számára. A parasztok elmentek 

a közeli 
dőbe, ahol rőzsét szedtek, hogy 
fütőanyagot vihessenek haza di- 

dergő családjuknak. Mikor a pá- 
rasztok az erdőből eltávoztak a 

rőzsekötegekkel megrakodva, ösz- 
szetalálkoztak Zimtoviki erdész- 

szel, aki Puiu Zahareanu és Va: 

silache erdőkerülők társaságában 
volt. Az erdész fölszólitotta a pa- 

ugynevezett Toreni er- 

erdőkerülők 
rasztokat, hogy rakják le a rőzse- 
kötegeket. Ezek könyörögni kezd- 
tek az erdésznek, hogy engedje el- 
vinni a pár száraz fagalyat, mert 

odahaza családjuk fázik. Az erdész 
nem akart engedni, mire a parasz- 
tok kijelentették, hogy akkor en- 
gedély nélkül fogják elvinni a rő- 

zsét, miután nem okoztak kárt 
senkinek azzal, 

fagalyakat felszedték. Az erdész 
erre tüzet vezényelt az erdőkerü- 

lőknek és mindhárman rálőttek a 
parasztokra, akik közül egy hol- 

tan maradt a helyszinén, ketten 

pedig életveszélyesen megsebesül- 

tek. A gyilkosokat az ügyészség 
letartóztatta. 

hogy a lehullótt [ 

Négy kivéfelével 
szabadlábra fe- 
Iyeszrék a lefar- 
fózfafott kom- 
munisiákai 

(Kolozsvár) A Vizkereszt- 
kor letartóztatott kommunisták ki- 

hallgatását befejezte a rendőrség 
és még az elmult nap folyamán 
szabadlábra helyezte őket, négy 
kivételével. További letartóztatás- 
ban maradtak: Kis Ferenc, Rott- 
stein Sándor, Herskovits József és 

Pop Traian. A letartóztatásban le- 
vő kommunistákat ma adják át az 
ügyészségnek. 
A letartóztatásban voltak nagy 

részét a rendőrségen bántalmazták. 

LEGUJABB 
Bukaárestből jelentik, hogy a szi- 

guranca megállapitotta, hogy a 
Vasgárda teljesen katonai mintá- 
ra volt megszervezve. Légiókra, 
zászlóaljakra és századokra volti 
felosztva, melynek élén jól kiépi- 
tett vezérkar állott. A Vasgárdának 
Moldován, Beszarábián és Rukovi- 
nán kivül ErdélyBen is volt egy 
légiója, melynek egyik zászlóalj- 
parancsnoksága Segesváron, másik 
parancsnoksága pedig Marosluda- 
son volt. Megállapitást nyert az is, 
hogy ugy a Vasgárda, mint a Mi- 
hály arkangyal légió erdélyi pa- 
rancsnoksága nagymennyiségü 
robbantószerrel rendelkezett. Va- 
lóészinüleg ujabb letartóztatások 
lesznek. 

A CFR igazgatótanácsa mia ösz- 

szeül és végleg dönteni fog alfeleti, 

hogy érvényes-e Stan Vidrighin 

szerződése vagy sem. 

A Dimineata cáfolja azokai a 

hireket, amelyek szerint a köl- 

csöntárgyalások megszakadtak 

volna.



Kossuth Lajos futára 

MA! vILAG 

amely még mindig lángokban állott. 
- Azt hiszem, még él ... - s kezé- 

vel arra a helyre mutatott, ahol két 
Irta: Kovách László Zörténelmi korrajz osztrák martalóc holtteste feküdt. 

(6) ; Ebben a pllanatban Damjanich ván- 
ű g 

Elkéstünk, Kossuth tábornok! ... vérzett, odavánszorgott a el eeet ettéba en Csülörtökön, 
szólt odá a csapat élén haladó fi-a Azt hiszem meghalt... nyöszö- kán ütés oma átezott nasárnar 
talémberhez - lángban áll az egész rögte fájdalmasan. Láttam, amikor 1 z.... ér 
kastély. keresztüllőtte áz a vendég, aki az este Mi történi szredes urkér 
A felszabaditó csapat vezére, a csil- akezett a Kastélyba. dezte Klapka megdöbbenve. 

logó szemű, fekete körszakállas nyur- Klapkának csák most tünt fel, hogy Damjanieh nehezen válaszolt: ' 
ga fiatalember Kossuth Lajos volt, az tényleg nem látja azt az embert. aki az Megszurtak a gazemberek, de min- [ 
alföld légióinak meginditója, az osz- 

trák császári ház legkegyetlenebb el- 

lensége, a független Magyarország esz- 

ményének bátor hirdetőjee A Duna 
mentén táborozott hadosztályaival, ami- 

kor elmondotta Kánya vendéglős a 

martalócok előkészületeiről szóló hire- 

ket. Kossuth azonnal felismerte, hogy 

sürgős beavatkozásra van szüksége a 

ő értekezésük után kért szállást a föld- 

birtokostól. Agyán nyomban átvillant 
a gondolat, hogy a jövevény minden bi- 

zonnyal a martalócok kéme volt s azért 

jött a kastélyba, hogy megismerkedjék 
a várkastély védelmi berendezésével. 

Klapkának igaza volt, az épületből 

semmit sem lehetett megmenteni, min- 

den a tüz martaléka lett. A fiatal kapi- 

den pillanatban r:nhadat ögirdldaroda 
den csepp véremért két esztrákot küld- 
tem a másvilágra. 

Klapka egy tekintetet vetett a sebre, 

aztán megkönnyebbülve sóhajtott fel: 

= Tlála Istennek, csakhogy nem ve- 

szélyes a sérülése, ugy látom, bajonett- 

szurás? ; 

- Az .. - szisszent fel Damjanich 

gyy felvillanyozta a dr ab, 
amely a Feketeszáru cseresznye melle ett 
a szezon legnagyobb szinházi eseménye. 
Évek óta nem irtak ilyen minden izé- 
ben mulatságos, a komikus figurák és 
bohó helyzetek olyan pazar hbőségét 
árasztó darabot, mint a Ferike mint 

vendég Poór Lili, Komár Juliska, Bár- 

di Teréz, Miklóssy Matrgit, Bencs flona, 
veszélyeztetett területeken, mert ha tány szomoru tekintetett vetett az el- a fájdalomtól - hogy pusztitsa el a Czoppán Flóri, Nemes Maneci, Tóth 
most visszaüldzi a vad és kegyetlen hamvadt gyönyörü birtokra, aztán Ka- rosszseb valamennyiöket a legszebbik Elek, Földényi László, Tompa Beéla, 
hordát, akkor elejét vágja a további rola felé fordult: nevenapjukon! ... Leövey Leó, Fülöp Sándor, Selmeezy 
támadásnak. 

Pihenés nélkül igyekezett a megje- 
- Feltétlenül meg kell keresni Agg- 

házyt, - mondotta fátyolos hangon. 

Karola, aki közben eltünt, most a csür 

mögött hangosan jajveszékelni kezdett. 

Mihály ragyogóbbnál ragyogóbb szbre- 
peket kaptak az ujdonságban, amely 

s : A . álunk i leg Z 
lölt területekre eljutni. de sajnos, már Az öregasszony a csür felé nézett, (Folyt. köv.) nálunk is a szezon legmaradandóbb da 
későn érkezett Aggházy Tibor birto- ége. rabja lesz. A darabot Janovics Jenő 
kára, akkorra már a horda elvégezte a dr. rendezte. 

maga dolgát. Szírájkot proklamálfak Jövő hélen: Lehár Ferenc jubiláris 
Kossuth lovasaival oly hirtelen és a kommunisfák sziléziai romantikus nagy operettje! 

észrevétlenül támadta meg a fosztogató 
és gyilkoló bandát, hogy az osztírák szénbányákban Csütörtökön fél 9 órakor: Ferike, mint 
horda első ijedtségében hanyat-hom- ; . vendég. (Bus Fekete László és 
lok menekült előlük (Berlin.) A kommunista szak- 13.3 százaléka sztrájkol. Az egyez- Goth Sándor szenzációs bohózat 

Kossuth rövid parancsokat osztogatott szervezetek a felsősziléziai határ- tető tárgyalások ma is eredmény- ujdonsága. Poór Lili m. v.) 10 
és csapata tisztjei nyomban a hátráló vidéki szénbányákban sztrájkot telenek maradtak. A munkaadók premiér bérlet. Ssz. 135. 
hordára vetetlék osztagaikat. proklamáltak. A sztrájkban mint- 8 százalékos bércsökkenést kiván- Péntek fél 9 órakor: Ferike, mint ven- 

Kossuth Lajos ugy jelent meg a láng- egy négyezer munkás vesz részt. nak, mig a munkásság tárgyaló dég. Ujdonság, másodszor. 
Dan álló véráztatta várkastély alatt. 

mint a binök megtorlója, az elveszettek 

szabaditója, a védtelenek gyámolitója s 

halálos ellensége mindenkinek, aki 

osztrákok pártján állt. 

Klapka kapitány megpillantotta a 

várkastély alól tovaszáguldó szekereken, 

a még mindig eszméletlenül fekvő fiatal 

leányt. 

= Le a lóról!... parancsolta az 

egyik katonának, aki azonnal engedel- 

meskedett a kapitány felszólitásának. 

Klapka felpattant a nyeregbe s piszto- 

lyát kirántva övéből, a menekülők után 

vetette magát. Mint a szélvész, ugy szá- 

guldott végig az országuton, amelyen a 

martalócok rohantak. Csakhamar a ko- 

csi közelébe ért s két jól irányzott lö- 

véssel leteritette az ijedten hátrafelé te- 

kintgető kocsist. 

az 

Klapka most a szekér mellé léptetett 

s anélkül, hogy kiszállt volna a nye- 

regből, a kocsi felé hajolt s az alélt 
eermekl kiemelte az ülésből. 

Most már nincs baj, kis virágom 

- ondotta - de Edith elnémult ajak- 
kal feküdt karjai között. 

A kapitány visszafelé forditotta lo- 

vát. Alíg ért a várkastély közelébe. Ka- 
rola lelkendezve jött szemben vele, a két 

Egyes üzemeket a sztrájk alig 
érint, más üzemekben viszont a 

sztrájkban való részvétel 40--96 
százalékos. A Ruhr-vidéken a 
sztrájkolók száma ma ujra csök- 

tegsége után elhunyt. 

kent. Már csak az összmunkásság 

A Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársa- 

ság igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztviselő kara mély 

fájdalonunal és megilletődéssel tudatja, hogy 

Haraszíkereki 

Ferenczy Gyula 
alelnök. peszérigazgató ur 

folyó hó 7-én d. c. 11 órakor, 62 éves korában, hosszasabb be- 

A megboldogult porhüvelyét folyó hó 9-én d. u. 3 órakos 
kisérjük a Str. Elisabeta (Erzsébet-ut) 10. sz. 

lutheránus sirkertben levő családi sirjához. 

A megboldogult intézetünknek alapitásától kezdődőleg ve- 

zérigazgatója, utóbb alelnök-vezérigazgatója volt és 36 éven át 

bpizottsága nem hajlandó belemen- 
ni 4 százalékon felüli csökkentés- 
be. Pénteken, vagy szombaton uj- 
ra megkisérlik az ujabb békélte- 

etést. 

gyászháztól, a 

24. B. 

bérlet. Ssz. 134. 
Szombat fél 9 órakor: Ferike, mint ven- 

dég. Ujdonság, harmadszor. 26. 

A. bérlet. Ssz. 133. 
Vasárnap d, u. 3 órakor: Drótostót. (Uj 

betanulásban.) Nagyon olcsó mo- 
zihelyárakkal. Ssz. 136. 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Ferike, mint 

vendég. (Ujdonság, negyedszer. 

Rendes helyárakkal.) Ssz. 137. 
Vasárnap este 9 órakor: Miss Amerika. 

(Operettrepriz uj betanulásban, 

uj szereposztásban. Kondor, Ná- 

dor, Tompa, Ihász. Esti előadás 
10, 20, 30, 40, 50 lejes mozihely- 

árakkal.) Ssz. 158. 
- 

A MAGYAR SZINHAZ MOZI-MUSORA 
Szerdán, csütörtökön és pénteken d. u. 

3, 5 és 7 órakor: Az asszonyok os- 
tora dráma 10 felvonásban, a fő- 

szerepben John Gilbert. Helyárak 

20 és 10 lej. 

Olasz opera ős-premier a román 
Operában. Péntek este, f. hó 9-én 
mutatja be a román opera Antonio 
Bossa olasz zeneszerző „Doralice" 
c. 2 felvonásos operáját a főszere- 

c mindenkor ernyedetlen, megértő, mindenki által szeretett veze- pekben: Nestorescu, Lia Pop, Ni- 
kezét magasan a feje felé tartotla és culescu, Demetrescu, Georgescu- ugy jajgatott, mintha ő esett volna a tőnk, kedves és jóságos munkatársunk volt, akinek nemes egyé- val Az operát Bretán Miklós fő- 

martalócok keze közé. nisége példaként áll előttünk. Nagy érdemei voltak intézetünk rendező rendezi és Bobescu diri- 

Csakhogy megvagy, drága gyer- kifejlesztésében, felvirágoztatásában. Közéleti tevékenysége is gálja. Előtte Puccini egyfelvoná- 
mekem! ... -sikoltozta boldogan s ölé- 
be kapva a kis leányt, sirva, nevetve 

esókolgattaá. 
A felmentő csapat ezalatt teljes erő- 

vel üldözte a menekülő osztrák marta- 

lócokat. Az udvart sebesültek és halot- 

tak boritották. 

Hol van Aggházy ... - kérdezte 

Klapka, mialatt izzadt homlokát törül- 
gette. Az egyik szolga, aki több sebből 

Béke poraira! 

általáncsan ismeretes és nagyrabecsült vori Elhunytia mind- 

nyájunk sulyos vesztesége. Emlékét kegyelettel fogjuk őrizni. 

fegyen pifenése csendes! 
Cluj-Kolozsvár, 1931 január77 

sosát, „Gianni Sechichi'-t adják. 
Antonio Bossa, aki a békeidőkben 
éveken át énektanár volt Budapes- 
ten, jelen lesz operájának premier- 
jén, akit az itteni olasz kolónia 
ünnepélyes keretek között fogad. 
Ugy értesülünk, hogy az itteni 
olasz konzul felhivta Mussolini fi- 
gyelmét a kiváló olasz zeneszerző 
alkotására. 

ELEeT MoOZGo cORSó FILMSZINHAÁZ UzRANIAA 
.... 

CARMEN MOZGÓ 

Szenzációs uj müsor 

Troika 
Különleges orosz kórus, tánc és ének- 

kel. Fősz.: A von Schlettow, Olga 

Tschekowa, Heléne Stels 

Előjáték: Hangos hiradó. 

1. K alandor 
dráma, fősz.: Ívan Mosjonkin, 

Brigitte Helm 

2. Kék egér 
9 felv. vigi, fősz Jenny Jugo, Harry 

Premier! Premier! 

A kék angyal 
Joseph v. Sternberg világhires drámája. 

Fősz.: Emil Jannings, Marilene Dietrich 

10 fely. IDeszíront 1918. 
A világ legnagyobb, legborzalmasabb 

drámája. 

Előjáték: Hangos hiradó 
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(Bukarest, Rador.) A Lupta 

tesülése szerint a legfelsőbb ál- 

mvédelmi hivatal szenzációs fel- 

dezést tett. Megállapitották 

gyanis, hogy egész , 

Érdély területén az összes na- 
gyobb vasuti hidaknál és egyéb 

tranzitó gócpontoknál nagy- 

mennyiségü robbanószer van 
elrejtve, 

gy, hogy azt esak a legszorgosabb 

tatás után lehet megtalálni. Ezt 

MAI vIXo 

agymennyiségü robbanószer van el- 
ejtve Erdély vasuti gócpontjaiban 

A Satóságok kufafják az oszi- 
rák-magyar 6adsereg álfal 6á1- 
rabagyott robbanóanyagokai 

a dolgot a sziguranca azzal ma- 
gyarázza, hogy a háboru végén a 
visszavonuló osztrák-magyar had- 
erők rejtettek el a robbanó anya- 
gokat azzal a szándékkal, hogy 
esetleges 

szükség esetén felrobbanthas- 
sák a vasuti hidakat. 

Azonban ezen terv kivitelére 
nem kerülhetett sor, mert a visz- 
szavonulás sokkal hamarabb meg- 
történt, mintsem a haderők keresz- 

AíGelyezés veszélye fjenyegefti emiaff a 
kisebbségi vasuftasokaf 

tülvihették volna ezen akciójukat. 
Ezzel kapcsolatosan 

a vasut igazgatósága elhatá- 
rozta, hogy az Erdély terüle- 
tén élő, idegen nemzetiségü 
(kisebbségi) vasutasokat az 
ókirályság területére helye- 

zik át, 
azonkivül a sziguranca vezérigaz- 
gatóság tovább fogja folytatni ha- 
sonló jellegü kutatásait a többi 
csatolt területeken is. 

(Bukarest.) Papadopol vizs- 
álóbiró elkészitette a vádiratot 

bocor főszerkesztő merénylőjének 
)umitrescnm Constantinnak az 
igyében és ebben gyilkossági ki- 
érlet, valamint tiltott fegyvervise- 
és cimén emel vádat az ügyész 
umitreseu ellen. A vádirat rész- 
etezésében elmondja, hogy Du- 
nitrescu aktiv tagja volt a Mihály 
rkangyal nevü antiszemita alaku- 
atnak. A merénylő rossz magavi- 
beletü diák volt világéletében, akit 
emiatt ki is csaptak a galaci li- 

és a merénylet elkövetésében 
Dumitrescunak nem volt cin- 

kosa. 

A vádirat végén megállapitja a 
rizsgálóbiró, hogy egy fiatal egzal- 
ált fiu müve volt. Egyébként Ga- 
acban a sziguranca tovább foly- 
atta a vizsgálatot és ennek során 

26 ujabb gyülkezező helyet 
fedeztek fel, ahol a terrorista 
antiszemita alakulatok meg- 

beszéléseiket folytatták. 

Ezen helyeken a házkutatások 
során rengeteg kompromittáló ira- 
ot foglaltak le a hatóságok. Kide- 
ült, hogy ezen szervezetek 

naponta készitettek fekete lis- 
tákat az utjukban álló szemé- 

lyekről. 

Házkutatást tartottak a hatósá- 

gok Lefter ügyvéd Beresti község- 
ben levő lakásán is, ahol számos 

jegyzőkönyvet találtak a különbö- 
ző ülésekről. Az egyik jegyző- 
könyvben találtak egy tervezetet, 

amelynek alapján 

el akarták távolitani Cuzát, 

az antiszemita liga éléről. 

Galacban tegnap éjszaka hat le- 

Eldugulásokali, 

aranyeres, vese, máj és reumatikus 

fájdalmakat gyorsan és könnyen gyó- 
gyit a szervezet megtáimadása 
nélkül, természetes uton, az UNI- 
VERSÁL TEA. Egy doboz ára 95 
lei. Kapható: Farmacii si Droguerii 
Labor „MA L A RI N" Bucuresti 

eumból. A gyilkosság meghiusult 

l 

tartóztatást eszközöltek a hatósá- 
gok, de az illetők kihallgatása 

után közülök négyet szabadlábra 
helyeztek. 
A letartóztatásban levő vasgár- 
distákat Bukarestben a sziguran- 
ca vezérigazgatóságánál tartják 

ekete listát készitettek naponta 
a vasgárdisták az utjukban álló 

személyiségekről 
uszát is elakarták fávolitani az anfiszemita liga éléről. - 

Dumiírescunak nem volitak cinkosífársai 

szigoru őrizet alatt. 
A vizsgálat a Vasgárda ellen 

nagy eréllyel tovább folyik és a 
vizsgálat további során még szá- 
mos feltünéstkeltő fordulat vár- 
ható. 

Titulescu visszalép a 
polifika 

(Bukarest.) A Miscarea tud- 
ni véli, hogy Titulescu közelebbről 
végképp visszatér az országba és 
teljesen visszavonul a politikától, 
mert ujból elfoglalja egyetemi ka- 
tedráját. Ezzel kapcsolatban a lap 
azt irja, hogy a diplomáciai karban 
nemsokára nagy változások lesz- 

feréről? 
nek. A lap szerint Mironescu mi- 
niszterelnök külföldi utazása ösz- 
szefüggésben áll Titulescu vissza- 
vonulási szándékával. Titulescu 
visszatérése szoros vonatkozásban 

áll a kormányban történt legutób- 
bi változásokkal. 

seveevsvssvetese 

Liberális miniszterelnök mellett hajlandó 
Duca egy koncenfrációs kormányban 

résztvenni 
(Bukarest.) Duca tegnapi 

audienciájával kapcsolatosan azt 
irja a Lupta, hogy Duca kifejtette 
az uralkodó előtt, miszerint a libe- 
rális párt mindenkor Őfelsége ren- 
delkezésére áll. A küszöbön álló 
krizissel kapcsolatosan Duca ki- 
jelentette, hogy a liberális párt 
mindenkor a pártkormány hive 

eze 

volt, azonban egy koncentrációs 
kormányt is hajlandó támogatni, 
ha annak élén liberális politikus 
áll. Egyébként a közelebbről meg- 
tartandó részleges választásokba a 
liberális párt teljes energiájával 
belefekszik, hogy ezáltal az esetle- 
ges eredmények révén bebizonyit- 
hassa hiveinek régi erejét. 

Egy aranyórat és 27 ezer leit talál- 
tak a csendőrök egy leölt disznó 
zsigereiben Amikor a cigányok védőszentje megláto- 

gatja a karavánt 

(Torda.) (A „Mai Világ" tudó- 
sitójától.) A borévi csendőrség- 
tegnap délben egy nyolctagu ci-. 

gánykaravánt kisért a tordamegyei 

törvényszék ügyésze elé. A kara- 
ván, amely Rotár Zamfir vajda 

i vezérlete mellett bolyongja be a 
falvak határait, eredeti módját ta- 
lálta ki a lopott holmik elrejtése- 
nek. 

ményeként Kabos Jenő az 

lopta értékes aranyóráját. 

Rotár Zamfir csapata Vizkereszt 
napján Alsójára vidékén ütötte fel 
szellős sátrait s még aznap délután 
az asszonynép belátogatott a köz- 
ségbe. Ennek a látogatásnak ered: 

esti 
órákban jelentést tett a csendőr 
ségnek, hogy ismeretlen tettes el- 

Nem- 

sokkal ezután Váradi Zoltán is 

] 

panasszal járult a csendőrség elé. 
Tőle meg 27.000 lejt emeltek el a 
tolvajok. 
A csendőrség a cigányokat fog- 

ta gyanuba. Át is kutatták a sze- 
kereket és sátrakat, de nem talál- 
ták meg a lopott értékeket. Távo- 
zóban észrevették a csendőrök, 

hogy igen sok cigány forgolódik 
egy leölt disznó felbontott teteme 
körül. Az őrmester szemügyre 
vette a disznót s tulajdon hivatailos 
kezeivel kezdte kikotorni a fel- 
bontott sertés zsigereit. És az állat 

belső részei között megtalálta 
a lopott tárgyakat, 

amelyeket a cigányok hamarjában 
oda rejtettek el. 
A karaván apraja-nagyja nagy 

csodálkozással állotta körül a le- 
letet és sopánkodva adtak hálát 
védőszentjüknek az értékes lelet- 
ért, amellyel őket megajándékozta. 
A csendőrök azonban más nézeten 
voltak s a cigányfurfang mitse 
használt. A karavánt szekerestől, 
lovastól, malacostól bekisérték az 
ügyészségre. 

A kolozsvári vá- 
rosi közgyülést 
január 16-ára 
halasztották 

(Kolozsvár.) A városi köz- 
gyülés nem fejezte be tanácskozá- 
sait és előző megállapodás szerint 
január 8-án kellett volna meglenni 
a folytatólagos közgyülésnek. Mi- 
hali polgármester ezidőre azonban 
hivatalos ügyekben Bukarestben 
lesz elfoglalva s ezért a közgyülés 
január 16-án folytatódik. 

Árleszallitásról 
tárgyala kormány 
anagyiparosokkal 
(Bukarest.) Január 8-án a 

nagyipari vállalatok tovább foly- 
tatják a kormánnyal az ipari pro- 
duktumok árainak leszállitására 
vonatkozó tárgyalásaikat. A gyár- 
iparosok ugyanez ügyben január 
20-án konferenciát tartanak, ame- 
lyen a gyárak képviselői leszege- 
zik álláspontjukat ebben a kérdés- 
ben. A kartellen kivüliek külön 
folytatnak tárgyalásokat az egysé- 
ges állásfoglalás érdekében. Hol- 
nap ebben a kérdésben ugyancsak 
megbeszélést tartanak a romániai 
cukorgyárak képviselői is. 

A zsilvölgyében 
nagyarányu mun- 
kás elbocsájtások 

lesznek 
Bukaresti jelentés szerint a zsil- 

völgyi bányák központi igazgató- 
sága elhatározta, hogy közelebb- 
ről 15 százalékos bérredukciót visz 
keresztül. A bányaigazgatóság fel- 
szólitotta a munkásság képviselőit, 

hogy a redukcióra vonatkozó ész- 
revételeket békés uton tárgyalják 
meg a munkaügyi inpektorátussal. 
Minden valószinüség szerint Ani- 
nósáról 100, mig a vulkáni szén- 
bányából 1000 munkás elbocsájtá- 
sára kerül a sor a bérredukcióval 
kapcsolatba. Munkáskörökben leg- 
nagyobb izgalommal tárgyalják a 
bányaigazgatóság ezen ujabb anti- 
szociális tervét. 

Lapunk Budapesten állandóan ol- 
vasható a Park Szállodában. 



Januárbannem lehet a kertben szerelmeskedni 

mA. viuxo 

Nemtő örténtsemmi...! csak... 

- állapitotta meg itéletilei 
(Kolozsvár.) A Hóstátban 

történt az alábbi eset. Nem is 
olyan világrengető esemény, csak 
egy kis szerelem. Egy forró ölelés, 
egy pár tüzes, égető csók .. olyan 
egészen jelentéktelen dolog, ami 
ezen a földtekén percenként mil- 
liószor is elrobban és hogy mégis 
leirjuk a Szamosköz-uccai összesi- 
mulást, nem a szenzáció, hanem 
inkább az érdekesség kedvéért 
történik. 

Lakodalom van a mi 
uccánkban 

Egyik szép leányzó ment férjhez 
nemrégiben, alig egy éve és erre 
a nagy napra hivatalos volt az 
egész Lupsa. A vőfélyek virágos 
kalappal, még virágosabb jókedv- 
vel 
és komasághoz és vidám köszön- 
tőkben figyelmeztették az épeket 
és sántákat, hogy a lagziról senki- 
nek sem lehet elmaradni, mert hát 
nagy vigaásság lészen a M. István 
uram Mari lánya esküvőjén. Feb- 
ruárban lesz az esküvő, ott légyen 
mindenki. 

Hegyen-völgyön lakodalón 
M. István gazda pedig alaposan 

kitett magáért. Levágatott két 
borjut, husz tyukot levesnek, őröl- 
ték a mákot, a diót és kürtös ka- 
lácsnak külön lisztet hozattak. A 
vendégek meg is érkeztek a tizedik 
nccából is. 
A lakodalom megkezdődött. A 

leves zsiros volt,, a tyukhus puha, 
a bor pedig kitünő. A kürtös ka- 
lács olvadó, mint nyár derekán az 
ereszen felejtett vaj. 

Gyerünk táncolni Rózsi 

Olyan jó volt a lakodalom, hogy 
éjfél felé mindenki eresztett egyet 
a nadrágszijon és a menyecskék és 
lányok pedig szerették volna meg- 
riszálni a derekukat. Igy is történt. 
Az asztalokat kihordták a sikált 
nagy szobából és a négy szál ci- 
gány rázenditett arra a nótára, 
hogy „Sáros az uccátok". A nóta 

tél derekán nem volt ugyan ak- 
tuális, mert kint az ereszen 

gyesedtek a jégcsapok és csikor- 
gott a hó, de ilyenkor nem az ak- 
tuálitás fontos, hanem a csárdás. 

Az ifjuság igazán kitett magáért, 
de legjobban a T. Péter, aki oda- 
állt az egyik leány elé, kinyujtot- 
ta feléje a kezét és azt mondta. 
= Gyerünk táncolni, Rózsi. 
Péter. ezt ugy mondta, hogy 

Rózsi nem tudott elentállni és 
odadőlt Péter acélos karja közé. 

Gyönyörüség volt ez a lakoda- 
lom, ez a tánc: Egymáshoz simul- 
tak a párok és a lámpa is ugy iz- 
zott, mint egy komoly gyémánt- 
fényü reflektor és nem ugy, mint 

amilyen lámpába a kolozsvári vil- 
lanyüzem adja az áramot. 

Szarka csörög a fedelen, 

nem gólya 

A bor nagyon fogyott a lakodal- 
mon és fogyott a józan ész is na- 

Fogászati munkák, fog- 
huzás legolcsóbban * 

részletre is 

D. Aurélia Pop 
dentista. Cini, 

szécheuyi-tér ő. 

bekopogtattak a sógorsághoz 

aza.... .... ; 
gyon, mert egyszer csak r. Péler 
odasugta táncközben V. Rózsinak, 
hogy: 

- Szeretsz-e babám? 

A leány lesütötte a szemét az ar- 
cára bibor ömlött, de nem szólt 
semmit, csak jobban odasimult a 
legényhez. 
- Na, ha szeretsz, akkor gyere 

ki szellőzködni a kertbe. 

gya, biróság 
kert ilyenkor februárban, tél 

közepén nem valami romantikus, 
még kevésbbé illatos hely, de Mari 
bizonyitani akarta, hogy szereti 
Pétert és kiment vele egy kicsit 
„szellőzködni" a havas kertbe. 
A kertben senki sem volt és a 

háztetőn egy szarka elcsörrentette 
magát. Ijedten és 
mert lenézett a kertbe. 

Mindenféle szerelemnek vége szokort 
lenni 

A lakodalom is elmult, mert hát 

egyszer minden elmulik. Néhány 
hónap után V. Rózsi a fülébe su- 
gott valamit T. Péternek egy föl- 
dész bálon. Nem valami kelleme- 
set sughatott, mert Péter keserüen 
felkacágott s csak annyit mondott: 

Réózsi, ne bolondozz. Tudom, 
hogy nem „csak engem szerettél. 

Halálos ágyán Dbevpali 
egy 6árom ériized előft elkövete 

rettél, akkor kereskedj másnál. 
Igy mondta: 
- Másnál. 

- Szóval, nem szeretsz? 

Sszeretlek drágám, de nem 
„ennyire". 

Hogy azután mi történt, ezt 
már nem a „romlatlan" népi ro- 

orft A 

rablógyilkosságot 
Borzalmas rablógyikosság tör- 

tént harminchárom év előti Gyo- 
mán, Ismeretlen tettes éjjel beha- 
tolt Szabó Albert gazdálkodó laká- 
sába és ugy Szabót, mint feleségét 
fejszével megölte. A gyilkosságot 
másnap reggel fedezték fel és a 
csendőrség letartóztatta Kiss An- 
talt, a meggyilkolt házaspár uno- 
káját, aki az öregekkel valam 
földügy miatt haragban volt. Kiss 
Antalt sokáig fogva tartottaák, de 
végül szabadon bocsátották, mert 
ártatlansága kiderült. A csendőr- 
ség is beszüntette a nyomozást és 
a büntényre lassan a feledés ho- 
málya borult. Most, harminchárom 
év után jelentkezett a gyilkos. 
Kovalik István egyik felvidéki tót 

be- 

falucskában halálos ágyán töredel- 
mesen bevallotta, hogy a gyomai 
kettős gyilkosságot annak idején ő 
követte el. Kovalik Szabó Albert- 
nek háromszáz forinttal tartozott, 
és mivel adósságát nem akarta 
megfizetni, elhatározta, hogy min- 
den áron visszaszerzi a váltókat. 
Éjnek idején belopózott Szabóék 
házába és kutatni kezdett a váltók 
után. Már a kezében volt minden 
irás, mikor a házaspár felébredt. 

A világtörténet legnagyobb in- 
trikusáról, legfélelmetesebb ka- 
landoráról szól ez az uj könyv: 

füzve 163 Lei 
kötve 231,, 

Erre - nehogy csendőrkézre ke- 

és a házaspárt meggyilkolta. A 
véres tett után még tizenhárom 
évig élt Gyomán és soha senki 
nem gyanusitotta a gyilkossággal. 
Néhány év előtt szülőfalujába köl- 

szégyenlősen, 

Ha pedig nem egyedül engem sze- 

Cluj-Kolozsvár, janukr 9 

1l mantika meséli el, hanem a 
kéer eseti" feljelentés. 

Ami pedig igy szól 
T. Péter Csertörő-uccai 

tavaly februárjában kicsalt a 
be. Ott erőszakoskodott velem 
tisztelt biróság, az ölemben , 
egy apróság sir. Egy kis barna 
róság és fiu. Éppen olyan, ! 
az apja, még a nyakán is olya 
anyajegy, mint a Péternek. 

Péter ugy tagad, mint 
gentleman 

T Péter ügyvédje utján 
igyekezett bizonyitani, hogy 
Rózsit nem február, hanem 
nuár havában tette magáévá 
kor, mikor egy bálról kisérte 
za. A biróság azonban nem 
hitelt T. Péter vallomásának, 
nem a gyerektartás fizetésére 
telezte. 
A biróság ugyanis az itélel 

dokolásában kimondotta, hogy 
kább valószinü a V. Rózsi 
mása, amely szerint a szerel 
jelenet február havában tör 
mint Péter állitása, mert jan 

havában a legnagyobb fagy 
jén, nem lehet a kertben sz. 

rüljön - hirtelen fejszét ragadolt 

eleskedni .G.) 
s..sessen 

tözött és most, halála óráján, le 
furdalást érzett és könnyiteni a 
lelkiismeretén. Kovalik büne 
földi igazságszolgáltatás törvé 
szerint már elévült és most mi 
legmagasabb biró előtt felel tet 

volt 
amely 

Resicán nagy mulatság 
Marcu Pál korcsmájában, 
az állomás közelében fekszik. 
Több falusi gazda, aki a resicai 
heti piacon jó vásárt csapott, id- 
dogált ott. Később a bor felgyuj- 
totta bennük a jókedv tüzét, a han- 
gulat igen magas volt. Duhajkod- 
tak és velük tartottak a cigányok 
is, akik hol muzsikáltak, hol ittak. 

Kepage-nál, K-vár 

Legtöbbet Tudor Miklós muzsikus 
ivott ugyannyira, hogy társai is 

megsokallották és figyelmeztették, 
hogy mérsékelje magát. Tudor 
azonban annál jobban legényke- 
dett és fogadást ajánlott, hogy 
akár két liter bort is megiszik 
egyszerre. A mámoros társaságnak ! 

Kuruszslási frükkel vazdagi 
doff meg egy angol orvos 

Londonból jelentik: Egy James 
Bruns nevü fiatalember Edinburg 
ban elvégezte orvosi tanulmányait, 
azonban diplomájával semmit sem 
tudótt kezdeni, mert abban a vá- 

roszrészben, ahol prakszisát el- 
kezdte, már kilencven ismert or- 
vos müködött. 
Nem maradt számára más hát- 

ra, mint hogy a gyarmatokon vé- 
gezze munkáját, vagy pedig más 
foglalkozást keressen Angolország 
területén. Az élelmes fiatalember 
érett megfontolás után barátaitól 
kölcsönkapott pénzzel Londonba 
ment, ahol ujságokban hirdette, 
hogy Bruns, a hires párisi deleje- 
ző, Londonba jött gyógyitani. 
Ugy gondolkozott, hogy egy 

csodadoktor müködése feltütlenül 

Két liter bort ivott mes eg 
haitásra és meghalt 

nyilvánosságra került, elmesélti 
lapok tudósitóinak, hogy mi kél 

jövedelmezőbb, mint egy fiatal or- 

több se kellett és hamar meg 
tént a fogadás. Tudor kétszáz 
kap, ha a két litér bort megis 
de ha nem győzi, akkor egész 
szakai muzsikálásért nem jár 
ki semmi, Hoztak egy kancsól 
a korcsmáros gondosan belemű 
a két liter bort. Tudor Miklós 
kához emelte a korsót és sza 
rán itta. belőle a bort. Kiitta 
utolsó csöppig. Azonban csak a 
nyi ideje volt, hogy a kancsót 
asztalra tegye, mert a követki 
pillanatban már eszméletlenül 
földre bukott. Tudor Miklós 
mértéktelenül fogyasztott sz 
megölte. A nagy mulatság üg 
ben megindult a vizsgálat. 

vos sovány keresete. Meglepi 
gyors lett a sikere. Egy eszten 
mulva már a legelőkelőbb és ! 
gazdagabb közönséget számitha 
páciensei közé. Az angol orv 
kamara a sok beérkezett pani 
folytán beadványt nyujtott be 
fővároshoz, amelyben kérte, h« 
ennek a „külföldi sarlatánnal 

kuruzslónak a müködését tiltsa 
és lehetőleg Brunsot távolitsa el 
A legnagyobb meglepetéssel ! 

te tudomásul az orvosi kami 
amikor előtte Bruns megjelt 
hogy „a párisi csodaember szil 

tett angol és bárkinek felmul 
hatja angolországi orvosi diploll 
ját. Bruns dr., amikor a do 

szeritette őt erre a trükkre.



ő őiárás. Budapestről jelentik: 

leteorológiai intézet időjárás- 

nózisa szerint további hősü- 

éssel és erős éjjeli faggyal szá- 

jellegü időjárás várhatóó 

egész világ üdvözli az oreán- 

lés olasz hőseit. Rómából je- 
ik: Balbo olasz légügyi minisz- 
ez Peort Natalba az egész vi- 
6l tömegesen érkeznek az üd- 
ő táviratok a sikeres oceánre- 

Es alkalmából. A római lapok 

zu cikkekben méltatják az 
2 repülőraj teljesitményének 

utőségét. 

ociálista nem fogad el disz- 
ori eimet. Londonból jelentik: 
kóciai Edinbourg egyeteme 
teletbeli doktori cimet aján- 
fel Maxton független munkás- 
i képviselőnek, aki a megtisz- 

tést elháritotta magától az- 
hogy szociálista pártállásával 

ilágnézetével ellenkezik cimek 

án 

ma 

ulgadása 

Agy evezetik a léghajóforgalmat 
1 szaolandia és Hollandindia között. 

mány Hollandia és Holland- 

ia közötti léghajóközlekedés 

valósitásának tervével foglal- 
ik. Eckener dr. amerikai utja 

n holland felkérés folytán el- 

zik Hollandindiába is, hogy a 
utvonalat tanulmányozza. 

te 
in, le 
eni a 

üne 

örvé 

5t mi 

l tet 

zovátán a betörők kiraboltak 
özvegyasszonyt. Szovátán öz- 

y Gub Jánosné Vizkereszt dél- 
tjén a templomba ment. Amig 
akásától távol volt, ismeretlen 
esek feltörték a bezárt szobát 

ittek tőle 20 darab 5 és száz 
ab egy koronás ezüst pénzt. A 
ndőrség bevezette a nyomozást. 

z üzletbérek leszállitásáról tár- 
l a kolozsvári kereskedő-ianács. 
kereskedő-tanács f. évi január 
n, csütörtökön este 8 órakor 

y értekezletet tart a kolozsvári 

megi 
száz 
1egis 
gész 

jár eskedőkkel az üzletbérek le- 
1csól nitására inditandó mozgalom 
lemé 
klós 

szal 
itta 

ak a 

1csót 

vetki 

enül 

iklós 

/ 
üg 

ében és erre ezuton hivja meg 
összes érdeklődő kereskedőket. 

tartóztatott 
dőrség letartóztatta Stefan Sá- 
lat munkanélkülit, akiről meg- 
pitották, hogy bundát lopott. 
nála talált télikabátról ugyanis 
n tudott felvilágositást adni, 
önböző hazugságokat mondott 
az őt faggató detektivnek, aki 
ggyőződve állitásainak valótlan- 
táról, lefoglalta a kabátot és le- 

ett gallérral ellátott sötétszür- 
báránybőrrel bélelt télikabát, 

elyet jogos tulajdonosa a köz- 
nti rendőrségen átvehet. 
z egeresi mükedvelők farsangi 
aréja. Az egeresi gipszgyárak 
ikedvelő gárdája f. évi január 
10-én szombaton este 9 órai 

s 
glep! 
szten 

és ! 
nitha 
Or 
pan zdettel a Rendel-féle nagyven- 
be lőben zártkörü „Farsangi ka- 
e, hú fé"val 
ánnal 

iltsa 

sa el 

egybekötőött bált rendez. 

EDISON Erdély 

sterdamból jelentik: A holland 

az értékes ruhanemükön kivül 

kabáttolvaii A 

tóztatta Sácádatot. A kabát bi- 

ben elsőnek berende- 
zett beszelő Himsziuház 

MALY il AG. asts s 

Megpan Ferenesy Gyua a e- 
zögazdazági bankés Takarék 

pénziár alelnök veszér- 
igazgaifója 

(Kolozsvár.) Egy hosszu és 
eredményes munkás életre tett 
pontot a halál. Tegnap délelőtt 11 
órakor hosszas szenvedés után 
meghalt Harasztkereki Ferenczy 
Gyula, a Mezőgazdasági Bank és 
Takarékpénztár Részvénytársaság 
alelnök- vezérigazgatója. Ferenczy 
Gyula régi nemesi család sarja. 
Édesatyja valamikor kolozsvári 
városbiró volt. Ferenczy Gyula 36 
évig volt a Mezőgazdasági Bank 
vezérigazgatója s az utolsó 6 éven 
keresztül az intézet alelnökeként 

A rabszolsakereskedelem 

vezette az intézet ügyeit. Az el- 
hunyt alelnök-vezérigazgató már 
régen betegeskedett és négy hete 
sulyos hólyagbántalma ágynak 
döntötte. Ferenczy Gyulát pénte- 
ken, 9-én délután 3 órakor temetik 
az Erzsébet-uti villájából. Halálát 
nagyszámu rokonság gyászolja. 
Szentimrey Kovács Jenő, az El- 
lenzék szerkésztője, apósát, Fe- 
renezy György aradi hirlapiró édes 
atyját gyászolja a nagynev ü halott- 
ban. 

ellen tiltakozik Amerika 
(Washington.) Stimson 

amerikai külügyi államtitkár jegy- 
zéket intézett Libéria kormányá- közvéleménye nem hajlandó to- 
hoz, melyben arra szólitja fel, vább eltürni az embervásárt. 

a... 

hogy a 
vessen véget, 

Oceán repülésre sfarfolt egy 
amerikai leány 

(Newyork,) Mac Lear en ame- 
rikai pilótakapitány és tanitványa, 
Beryl Hart kisasszony ma ujra 
megkisérelt z.etnrel pülést. Al 

pilóták ezuttal baj nélkül eljutot- 
tak a Bermuda szigetekig, ahol le- 

szállottak. Utjuk legközelebbi köz 
.nensó leszállása az Azorokon lesz. 

Vasuti szerencsétlensés öt 
halottai 

Az angol főváros: 
tól északnyugatra Middlessex gróf- 
ság egyik vasuti vonalán egy te- 

(Eondon.) 

hervonat lokomotivval ütközött 
össze. A karambol folytán a te- 

herszelevény 
nája felrobbant. Három 

szállitásuk közben kiszenvedtek. 

rabszolgakereskedésnek 
mert a világ haladó 

egyik benzinciszter- 
vasutas 

rögtön meghalt, ketten életveszé- 
lyes sebeket kaptak és kórházba 

; 

.assa o ol 

Szent a béke Bethlen miniszter- 
elnök és Baltazár püspök között. 
Budapestről jelentik: Bethlen mi- 
niszterelnök és Baltazár püspök 
kibékültek. A püspök az ujságirók 
kérdezősködéseire megerősitette a 
kibékülés tényét, de hangoztatta, 
hogy nem fognak nyilatkozni a ki- 
békülés előzményeiről. 

A Bólyai-uccában esett össze a 
marószódát ivó szerelmes varró- 
leány. Szerdán délelőtt 10 óra táj- 

ban a Bólyai-uccában egy jólöltő- 
zött fiatal leány összeesett. A sze- 
rencsétlen leányt a járókelők egy 
közeli házba vitték majd a men- 
tők után telefonáltak. A mentők 
pár perc leforgása alatt a helyszin- 

ré érkeztek s a szereéncsétlen 
leányt, akin mérgezési tünctek 
mutatkoztak, elsősegélyben része- 
sitették, majd a klinikára szálhi- 
tották. A meginditott rendőri vizs- 
gálat során kiderült, hogy a sze- 
rencsétlen leány T. Rózsika Iold- 
világ-uccai varrónővel azonos. A 
fiatal nő szerelmi bánatában ön- 
gyilkossági szándékkal marószóda' 
oldatot ivott. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 
Sehmeling megvédi világbajno- 

ki cimét. Newyorkból jelentik: A 
boxszövetség megfosztotta Sechmel- 
linget világbajnoki cimétől, méert 
a kihivás ellenére sem fogadta el 
a mérkőzést Sharkeyvel a világ: 
bajnoki eimért. Schmelling a new- 
vorki boxszövetség határozatával 
kapcsolatban azt a kijelentést tet- 
te az ujságiróknak, hogy ez részé- 
re nem meglepetés. Amerikában 
állandó az antangonizmus a new- 
yorki és a chicagói boxszövetségek 
között s a newyorki szövetség nem 
szivesen látja, ha a nagy meccsek 

Mikor a gyermekek borbé- 
lyosdif jáfszanak 

A napokban Beile berlini bor- 
bély és felesége rövid időre eiltá- 
voztak lakásukról és egyedül hagy- 
ták két kis gyermeküket, egy á 
éves és egy 2 éves fiut. Mikor ha- 
zajöttek, vértócsában fekve talál- 
ták a kisebbik gyereket. A 4 éves 
fiucska pedig beretvával állt mel- 
lette és sirt. A kis gyermek el- 
mondta, hogy előkereste apja 

Tizenhárom gyilkosság egy na- 
pon. Londonból jelentik: New- 
yvorkban tegnap három gyilkosság 
történt. A Broadway egyik cuk- 
rászdájában egy tizenkilenc éves 
hivatalnoknőt, a 177. uccában egy 
olaszt öltek meg. A legtitokzatoó- 
sabb a harmadik gyilkosság, ame- 
lyet a brooklyni negyedben követ- 
tek el autósbanditák, akik revol- 

verlövésekkel leteritettek egy hat- 
van éves neves kereskedőt. 

14 lejért garantált, tiszta Rizing 
bor kapható kihordásra az „Arany 
csizmában", Deák Feréenc-ucca 29. 

eeoenectantemesssatonenaanhesozána 

Hirdessen a Mai Világban 

sel 

cami 
g 1e 

ü 

Négy nagy film egyszerrel 

Lakodalmi nap 

" A vadonban 

Imul Az éneklő sziget 
iplol : 

tdol 
sélt 
i kél 

a szivemet 
Az omnibuszban vesztettem el 

Mozi előadás. D. u. 3, 5, ? órakor 

Asszonyok Osfora 
attrakciós dráma 10 felv, fősz.: 

Gilbert. Előjáték: Burleszk 2 felv. 

John 

egyik beretváját és 

vissza vagdosta a 

a nyakába. 
életveszélyes sérüléseket 

ban öngyilkosságot követett el. 

Tüz Kőstelkén. A 

gyulladt Máté Sándor 

kisöccsét 
felültette egy székre, elővette a be- 
retvát és beretválni kezdte. Össze- 

szerencsétlen 
apróság arcát és végül belevágott 

A 2 éves kis gyermek 
szenve- 

dett. A kétségbeesett anya bánatá- 

csikmegyei 
Kóstelkén ismeretlen okokból ki- 

odavaló 

gazdálkodó háza és az ottani tüz- 

a chicagói szövetség égisze alatt 
folynak le. Schmelling azt 7hiszi, 

hogy a newyvorkiak nem foguak 
ellenfelet találni Sharkeynak, mig 
ő a maga részéről majd gondos- 
kodni fog arról, hogy Chicagóban 
megfelelő ellenfelet találjon, ahol 
a tavasz végén meg fogja védeni 
világbajnoki cimét. 

A „Paul Ehrlieh" orvostudomá- 
nyi egyesület f. évi január hó 8-án 
csütörtökön este 8 órakor a Str. 
Londrei (v. Hosszu-u.) 9. sz. ulatti 
Chewra Kadisa helyiségében tar- 
tandó orvostudományi szakülésén 
dr. Herskovits Izidor: A Rtg. gép- 
technika mai állása a gyakorlat 
szempontjából. Dr. Weisz Fülöp: 
Diagnostikai tévedések a Diabetes 

oltóság szervezetlensége és viz- mellitus megállapitása körül. Dr. 

hiány miatt teljesen leégett. A kár Rosenberg Ernő: A rágásról tart 
60 ezer lej. Az épület biztositva előadást 
ném volt. A nyomozás a tüz oká- Kolozsvári Pincér Munkások 
nak kideritésére megindult. 

Mussolini és Venizelosz jól meg- 

értik egymást. Rómából jelentik, 
hogy Mussolini félórás megbeszé- 
lést folytatott Venizelosszal. Hiva- 
talos közlés szerint a megbeszélés 

Az 
olasz miniszterelnök később visz- 
lefolyása igen szivélyes volt. 

szaadta Venizelosz Jótogatásák. 

táncestélye. F. évi január hó 15- 
én csütörtökön este 10 órai kez- 
dettel a KAC Club összes termei- 
ben tartják a kolozsvári vendég- 
ipari alkalmazottak ezidei nagy 
„Ibolya" táncestélyüket, mely elő- 
reláthatólag a siker jegyében fog 
lezajlani. A zenét Kálló Károly 
„Csokoládé" hirneves jazz-szalon 
zenekara fogja szolgáltatni. 

MAGYAR sn 
. 

Szinielőadás. Premier. 

Ferike mini vendég 
Szenzációs bohózat. Poól Lilli 

felléptével, 

Rezdete fél 9 órakor 

OPERA Es N. SZINHAZ 

Csütörtökön 19831. január 8-án 

Sase Personagii in cautari 

de aultor 

Comedje de Luigi Pirandello 
Kezdete fél 9 órakor



dernelte 

Fogadjunk. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, a Vasgárda csak most ér- 

ki a pvasgárda nevel .. 

- Miért? 

- Mert most a vezetők pasban van- 

nak 

- És ezelőtt hogy kellett volna ne- 

pezni őket? 

- Szalmagárdának. 

Mert amikor még engedékenyek 

voltak velük szemben a hatóságok, 

könnyen lángralobbantak. 

A Na és mit szól ahhoz, hogy min- 

dennap fekete listát készitettek azok- 

ról, akik nem tetszettek nekik? 

- A fekete listáról jut eszembe egy 

kereskedő ismerősöm, aki szintén ezzel 

a módszerrel dolgozik. 

- Hogy-hogy? 
- Egy izben beállitott hozzá egyik 

hitelezője és bizony megtehetősen eré- 
lyesen követelte a pénzét. 

„Figyelmeztelem, hogy velem ne be- 

száljen ilyen hangon, - mondotta az 

adós, - mert a fekete listára kerül. 
„Hát az mi? - kérdezte enyelegve 

a hitelező. 

Minden épben egyszer, - miagya- 
rázta az adós, - kisorsolom a hitele- 

zőim népveit és akinek a huzáskor kijön 

a neve, annak fizetek. Aki azonban 

erőszakos, az feketeliséára kerül és csak 

két ép muloa vehet részt a huzáson. 

- Szóval azt hiszi, hogy akik a 

Vasgárda feketelistájára Kerültek, eset- 

leg két ép mulva is kihuzhatják a 

lutrit? 

Ha hamarább nem, akkor ebben 

maradunk. 
í 

Argenutina válogatott football- 

ecsapata játszott Spanyolországban. 
Londonból jelentik: Barcellónában 
Argentina válogatott footballcsa- 
pata egy barcellónai kombinált el- 
len 2:1 arányban győzött. 
MEGNYILT AZ UJ MENETJEGY- 

RODA KOLOZSVÁRON. A Calea Re- 
gele Ferdinand (v. Wesselényi-uccu) 15. 
szám alatt a mai napon megnyilt a 

Hermes menetjegyiroda és pénzopáltó 

üzlet. Foglalkozik belföldi és kültöldi 
menetjegyek eladásán kvül az összes 

nemzetközi mintavásári igazolványok 

eladásával, továbbá valuták vételével és 

eladásával és kültöldre szóló pénzek 

átutalásával. Társas kirándulásokat 

rendez külföldre és ez évben is már 

több társas kirándulás van tervbe vé- 
ve. A menetjegyirodán belül a bukaresti 

kurir szolgálatot is be fogja vezetni az 

utazó és kereskedő világ kényelmére. A 

vállalat tulajdonosa dr. Feiler Béla volt 

Bbankigazgató, kinek személye garancia 

arra. hogy a menetjegyirodához for- 

dulók a közönség ügyeit a legpreci- 
zebb módon elintézik. Bármely utazási 

és hozzátartozó ügyben dijmentes fel- 

világositással szolgál a Hermes menet- 

jegyiroda. A közönség kényelmére a 

s menetjegyiroda és pénzváltó 

üzlet az ujabban bevezetett és jól be- 

vált 50 százalékos körutazásra jegyeket 

A legrövidebb időn belül kiszolgáltatja, 

Felelős szerkesztő: 
*JICZKY-KELEMEN GYULA 

seri 

mény Gnusztáv ucca 3. 

hölgy. 

Én pedig a vála 

lyen irodai alkalmazást keres 

MAI vILÁG 

Szerelmi ödázasságot ki 
72 épes agglegény és a 70 
épes Saladon 

(Budapest.) ineten, a he- 
szám tájé- 

kánthires asszony lett Fischof jun- 
kából, aki nyugdijas tisztviselője 
volt a villanygyárnak. Janka kis- 
asszony ugyanis szerelmi házassá- 
got kötött expressz uton egy ame- 
rikás magyarral, a 72 éves Feld- 
mann Jakabbal. 

A fiatal feleség jól megtermett 
Bizony nem. látszik tébb-- 

nek ötvennél. A fiatal férj szintén 
igen jó karban levő kicsi, szem- 
üveges emberke. Kis kétszobás la- 
kásban lakiiak, pedig telne többre 
is. Feldmann Jakab ugyanis negy- 
ven évvel ezelőtt vándorolt ki 
Amerikába, ahol szakadatlanul 

dolgozott és meggazdagodott Most 
hazajött és nagyon egyedül érezte 
magát, gondolta, hogy alkalmas 
feleség után néz. Testvérei aján- 
lották Fischof Jankát, aki igy 
mondja el a házasságkölés törté- 
netét: 

ht nekem egy levelet, begy 
meg akar ismerkedni velem. „Drá- 

ga szivem", igy cimezte a levelet. 
levélben igy sz 

Dégre kér Doldog ember 

Hitottam meg: Drága batátom". 

Mit mondjak, ölyan szerelmes le- 
veleket irt nekem, hogy a harma- 
dik levélben már tegeződtünk. Az 
ötödikben már eljegyeztük egy- 
mást. Ő megirta ezután, hogy jön 
és Jlátni akar. Azt válaszoltam, 
hogy - „jöhetsz, de ami vagyo- 

nod van, azt ne hozd magaddal, 
mert nem a pénzedre van szüksé- 
gem, hanem terád." Ekkor küld- 
tem is neki egy fényképet ma- 
gamról. 

Itt aztán nevetve 
férj: 

-Egy harminec évvel 
fényképét küldte el. 

Most az asszony hangosan nevet, 
átőleli kicsi férjét és ezt mondja: 

- Ez természetes is. - Majd 
igy folytatja: azután a 
gyobb titokban, expressz meghá- 
zasodtunk. Akkor irjon rólunk - 
mondja boldog nevetéssel a 70 éves 
fiatalasszony - ha az első fiam 
megszületik, a keresztelőről irjon. 
Meg fogjuk hivni. Az a lényeg, 
hogy ketten öregek vagyunk és 
holdogok vagyunk 

közbeszól a 

ezelőtti 

Ebben a rovatban minden szó r 50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 le 

A legkisebb apróhirdefés I5 lel. 
hirdethetmek. - 

GARANCIAKÉPES intelligens uori- 
lány, ki a román, magyar és német 

nyelvet birja, kasszához, vagy bármi- 
azon- 

nalra. 

ERDÉLYI KONYHA keolozsvári Sza- 

kácskönyv, irta egy székely asszony. 
ára 40 lei. Vidékre utánvéttel, vagy elő- 
fizetve portó nélkül küldi Lepage 
könyövkereskedés, Cluj-Kvár. 

POLITIROZÓ nőt nagy gyakorlartal 
fel felvesz a Triska-cég.Saguna 14. 

- Álást keresők félárom 
Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

BIZTOS POLOSKAHALAL a5 he) 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

UJ FESTETT HAÁGLÓ és modern 

konyhaberendezés jutányosan eladó. 
Mikó-u. 3. sz. festőnél. 

A LEGJOBB gyártmányu vbar- 

rógépeket havi részletfizetésre is vásá- 
rolhatja Asztalos varrógépraktárában, 
Str. Jorga 2. Patefonok, kerékpárok és 
mindenféle varrógépek javitását fele- 

lősség mellett vállalja. is 

divatkülönlegességek nagy 
Szabólenő Aruháza Calea eg Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Teleton 579. 
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Gólya-Aruház női divat különle- 
nó enu nagyáruhá- 

yi-u-) za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wessel 
Telefon: 9-57 

Férti i divat at 

utóda Boschán Céza, 
Neumann M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piaja Unirii (Főtér) 14 

Készférti és gyermekruha- 
Katz és fis raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telef.: 8-35 

.
.
.
.
.
.
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A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Kötöt-szövöttáru 

kötölt és szövött Aruk nari Blatt kötülla 
ahol le. golcsóbban 

szerezhet be harisnyát, kéztett és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

e.
..
..
. 

e
.
.
.
.
.
 

Könyv-papir 

et Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, anti- 
guariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unicii (Főtér) 1, 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepage ekolakönyveki 

Tékeket. 

örött a 

legna- 
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rásszerek, rajz- 
műszer, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 

haláltól, ez csakhém érültté tes 

gem. 

is nélküled? Ha te nem jöttél volna 

haláltól. 

Cluj. Eolorsár jnár 

Asszonyok ré 
irta Ono Wurm 

en 
- Oh bárcsak annál maradtam 

na, Hogy te és Molly a háznál ma 

jatok - káltott az fju majdnem 

ségbeesve. - Én nem félek a huló 
de, hogy te, kedvesem, te ily ifjani 

séged virágában nem menekülhet, 

Edém, hogyi is beszélhetsz igyi ? 

azt hiszed, hogy élhettem volna tov 

sza, kész lettem volna saját magam 
életemet elvenni, esküszöm erre m 

den előtt, ami csak drága és szemt 

kem. 

Az ifju lett ró csókot lehelt kedvesé 

arcára. 
Ott pihent keblén a leány, mial, 

ő most a készüléket kezdte megfigye 

- Most már egészen lassan sül 

dünk, Bettiém, kérlek tehát ne veszi 

el bátorságodat. Hiszen ismered Billa 

fékezhetetlen akaratenrejét - ő még " 

adta fel a reményt! 

Forró könnycseppek per egtek le 
te szép arcáról; oly görcsösen öl 

kedvesét magához, mintha a követke 

pillanatban már a halál akarná él 

széjjel tépni. 

=- Molly hol van? - kérdezte az iij 

- Ő velem együtt hallotta a 8 

csétlenséget; most ott lenn fek 

ájultan, öntudatlanul. 
- Csak menj te is hozzája Még ni 

csen életveszélyről szó, hisz tudhat 
hogy van a hajóban még elég leveg 

amely még napokon keresztül elégség 
lesz számunkra. Menj, siess, kedvem 

azt hiszem Bill már jön visszafelé. 
Majdnem vad szenvedéllyel szorit 
ta a leány ajkait kedvesére, azután 
kogva tántorgott a kis fülke felé. 

Ede nem sokáig maradt egyedül. 

Az álarcos férfi belépett hozzája. 
Gyorsan közeledett barátja felé 

izgatottán vizsgálta át annak töljes 

zéseit. 
- Gondoltam, hogy igy vagyank, 

lyedünk mindig mélyebbre... 

lyebbre ... Most már magam is fölndi 

minden reményt. 
Halk sikoltás hallatszott a szoni 

dos fülkéből. 3 
AAh! - kiáltott az áluress férti. 

A leányok - oh - ők is tudják m 

a szerencsétlenséget? 

Ede igenlőleg intett fejével. 

= Én már beszéltem Bettievel; ő ké 

mindenre, ő bátor és el van szánya! 

- Tgen, ő bátor - válaszolt az ál 

cos férfii - De semmiféle elszánta 

nem menthet meg bennünket a bizt 

A buvárok, akikkel ép 

most beszéltem, kijelentették, bo 

képtelenek a hajó oldalán tartózkot 

és a léket betömni. Ez kész lehetéti 

ség, magam is belátom. A sikos falak 

senkisem tudna mászkálni, hanem 

vetlenül a mélységbe zuhanna! 

Én meg fogom próbálni! - kil 

tott Ede hirtelen elszántsággal. - 1 

= én vállalkozom erre, hisz gy 

végső menedékünk! 
Megint hallatszott az a halk sikol 

a szomszédos fülkéből és olyantféle t0 

pa lárma, mint ha valaki a padlór a 

hAnt volna. 
De Ede ezt nem vette észre: 

Csaák egy emberre van szükség! 

segitségül és sodronykötelekre, a 

pedig bőségesen vannak a Terror 

Azonkivül magammal viszek egy ki 

csukkal bevont vaslemezt, amely 

kalmas lesz a lék betömésére ad 

mig a hajó kijavitására alkálmas 
lyet nem találhatunk. 

- Hogyan? Ede, ön akarja azt a 

vihetetlen dolgot, amire senki seni 

vállalkozni, végrehajtani? 

(folyt. köv.) 

Mgematati az „URANIA" könyvagsanaal maűletésetben, Clui. Str Baron L. Fen ( Brsszatua.) 10. 


